
H. CONGRESO DEL ESTADO 
SÍNTESIS DE LA SESIÓN ORDINARIA 

25 de junio de 2014  

 

 

 

I. LISTA DE ASISTENCIA. 
         Asistencia de 34  Diputados              

      Inasistencia de los Diputados Ana María Herrera Guevara y Juan Patiño Cruz 
 
II. APERTURA DE LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA Y SOLEMNE. 
         A partir de las 11:25 horas 
 
 

III. LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
IV. DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE LA SIGUIENTES ACTA:  

NÚMERO 52, CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA, DEL DÍA 18 DE JUNIO DEL 2014. 
 
 

 
 
 
V. CORRESPONDENCIA. 

- Denuncia del ITAIT en contra del Presidente Municipal, el Contralor y el Titular de la 
Unidad de Información Pública del Ayuntamiento de Miquihuana, por violaciones a la 
Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Tamaulipas. 

 Turno: De cumplir con los requisitos de trámite se turnará al conocimiento de los 
Presidentes de las Comisiones de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia. 

 
VI.    INICIATIVAS. 

 
1.  De Ley de Protección a las Víctimas para el  Estado de Tamaulipas.  

 Promovente:  Titular del Ejecutivo  

 Trámite:  Turno a las  Comisiones de Derechos Humanos y de Justicia   

 

2.  De Decreto mediante el  cual  se reforman la denominación del  Título Quinto,  

así  como los artículos 1 párrafo 2,  5,  6 el  párrafo único y las fracciones V,  

VI,  VII  y  VII I ,  7 fracciones VII  y  VII I ,  8,  10,  11 párrafos 1,  2,  3 y  la fracción  

VII ,  14 párrafo único,  16 fracciones I I I ,  IV,  V,  VII ,  VII I ,  X,  XII ,  XIV,  XV, XVII  y 

XVII I ,  18,  19,  22 fracción I I  y  los incisos a)  y c)  de la fracción I I I ,  24 

fracciones IV,  V y VI,  26 fracción I I I ,  27 fracción I I ,  28 párrafo 1,  29,  31,  32, 

34,  35,  36,  37 fracciones I  y  I I ,  42 párrafo 1,  46 fracciones VI,  VI I  y  VII I  y  54; 

se adicionan los artículos 7 fracción IX,  11 párrafo 4,  16 fracciones XIX y XX, 

27 bis,  28 párrafo 3; y  se derogan el  Tí tulo Sexto con su Capítulo Único y los  

artículos 48 al  53 de la Ley de Adopciones para el  Estado de Tamaulipas.  

 Promovente:  Titular del Ejecutivo  

 Trámite:  Turno a las  Comisiones de Estudios Legis lat ivos y  de Atención a 

Grupos Vulnerables  

 

Favor  Contra  Abstenc ión  Tota l  Resultado  

31 -  -  31  Unanimidad  
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3.  De Decreto para la modificación del  artículo 23 de la Ley de Ingresos del  

Municipio de Altamira para el  ejercicio f iscal  2014.  

 Promovente:  Ayuntamiento de Altamira  

 Trámite:  Turno a la  Comisión de Finanzas,  Planeación,  Presupuesto y  Deuda 

Pública  

 

4. Propuesta de Punt o de Acuerdo para crear  la Comisión Especial  Plural  para 

la Reforma Polít ica-Electoral  del  Estado.  

 Promovente:  Junta de Coordinación Polít ica  

 Dispensa de turno a Comisiones   

 Aprobada por Unanimidad   

 
5.  De Decreto por el  cual  se expide la Ley de Contr ol  Difuso de 

Constitucionalidad y Convencionalidad .  

 Promovente:  Dip. Alfonso de León Perales (MC)  

 Trámite:  Turno a la Comisión de Puntos Constitucionales  

 

6. De Decreto mediante el  cual  se reforma n los incisos  a)  y b)  de la fracción I I  

del  artículo 49 y  50 de la Ley para el  Desarrol lo Urbano del  Estado.  

 Promovente:  GP-PAN  

 Trámite:  Turno a las Comisiones de Desarrol lo Urbano  y Puertos y la Comisión 

Especial  de la Vivienda   

 
7.  De Decreto que adiciona la fracción XXI del  artículo 13 de la Ley de 

Educación para el  Estado de Tamaulipas.   

 Promovente:  Dip. Alfonso de León Perales (MC)  

 Trámite:  Turno a las Comisiones de Estudios  Legislativos y  de Educación   

 
 
     VII.   DICTÁMENES. 

 
 

1.  Con proyecto de Decreto mediante el  cual  se determina la terna de 

candidatos para el  cargo de Contralor General  del  Instituto Electoral  de 

Tamaulipas.  

 Votación:  34 votos a favor  

Candidata electa para el  cargo de Contralor  General del Inst ituto Electoral de 

Tamaulipas la C .P. Angélica Gómez Cast i l lo .    

* Toma de Protesta  de la Contralora  C.P. Angélica Gómez Castillo del IETAM. 
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2.  Con proyecto de Decreto mediante el  cual  se reforman, adicionan y derogan 

diversas disposiciones del  Código Penal  para el  Estado de Tamaulipas y de 

las leyes Orgánica del  Poder Judicial  del  Est ado, Orgánica de la Procuraduría 

General  de Justic ia del  Estado de Tamaulipas,  de Seguridad Pública para el  

Estado de Tamaulipas; y de la Defensoría Pública para el  Estado de 

Tamaulipas.  

 Promovente:  Titular del Ejecutivo  

 Votación:  Unanimidad  

 
 

3.  Con proyecto de Ley de Turismo del  Estado de Tamaulipas.           

Promovente:  Titular del Ejecutivo  

 Votación:  Unanimidad  

 
 

4.  Con proyecto de Ley  de Cultura Física y Deporte para el  Estado de 

Tamaulipas.  

 Promovente:  Titular del Ejecutivo  

 Votación:  Unanimidad  

 
 

5.  Con proyecto de Decreto mediante el  cual  se reforman, adicionan y derogan 

diversas disposiciones de la Ley para el  Desarrol lo Económico,  

Competitividad e Innovación del  Estado de Tamaulipas.  

  Promovente:  Titular del Ejecutivo  

 Votación:  Unanimidad  

 
 

6.  Con proyecto de Decreto mediante el  cual  se autoriza al  organismo público 

descentral izado denominado Instituto Tamaulipeco de Vivienda y  

Urbanismo, a gestionar y contratar uno o más financiamientos,  ante alguna 

institución financiera mexicana,  hasta por  la cantida d de $150’000,000.00  

(Ciento cincuenta mil lones de pesos 00/100 m.n.)  y al  Gobierno del  Estado 

de Tamaulipas,  para que se constituya en obligado sol idario.  

 Promovente:  Titular del Ejecutivo  

Votación:  23 votos a favor y 9 votos en contra de los Diputados Álvaro 

Humberto Barr ientos  Barrón , Francisco E l izondo Salazar ,  Francisco Javier  

Garza De Coss ,  Juan Martín Reyna García ,  Oscar Enrique Rivas Cuellar ,  

Patr icia Gui l lermina Rivera Velázquez ,  Belén Rosales Puente ,  Laura Teresa 

Zárate Quezada (GP-PAN) y Jorge Osvaldo Valdéz Vargas  (PRD).  

 
 
 



H. CONGRESO DEL ESTADO 
SÍNTESIS DE LA SESIÓN ORDINARIA 

25 de junio de 2014  

 

 

 

7.  Con proyecto de Punto de Acuerdo mediante el  cual  la  Sexagésima Segunda 

Legislatura del  Congreso del  Estado de Tamaulipas,  exhorta 

respetuosamente a las Cámaras del  Congreso de la Unión, a que, en el  

análisis  que se efectúe para la elaboración de las leyes reglamentarias del  

artículo 27 Constitucional  en materia energética se tomen en consideración 

las propuestas y opiniones de los sectores sociales involucrados con la 

aplicación de la norma constitucional  referida.  

 Promovente:  GP- PAN 

 Votación:  Unanimidad  

 
 
 

8.  Con proyecto de Decreto mediante el  cual  se reforman las fracciones IV y V,  

y se adiciona la fracción VI  al  artículo 459 del  Código Penal  para el  Estado 

de Tamaulipas.  

 Promovente:  Dip. Alfonso de León Perales (MC)  

 Votación:  Unanimidad  

 
 

9.  Con proyecto de Punto de Acuerdo mediante el  cual  declara se 

improcedente la Iniciativa con Proyecto de Punto de Acuerdo mediante el  

cual  la  Sexagésima Segunda Legislatura del  H.  Congreso del  Estado, exhorta 

a la Secretaría de Desarro l lo Social  del  Estado de Tamaulipas y a la  

Secretaría de Desarrol lo Social  Federal,  a f in de coordinar con las  

autoridades municipales todas y cada una de las acciones real izadas en 

beneficio de los tamaulipecos.   

 Promovente:  GP-PAN 

 Votación:  Unanimidad  

 
 

10. Con proyecto de Punto de Acuerdo mediante el  cual  se declara 

improcedente la Iniciativa con Proyecto de Punto de Acuerdo mediante el  

cual  el  Congreso del  Estado de Tamaulipas  se pronuncia contra el  uso de la 

técnica del  fracking en las actividades explo ración y extracción del  gas  

natural  y hace un l lamado a las autoridades competentes para que prohíban 

su aplicación.  

 Promovente:  Dip. Arcenio Ortega Lozano (PT)  

Votación:  29 votos a favor y 2 en contra de los Diputados Arcenio Ortega 

Lozano (PT)  y Jorge Osvaldo Valdéz Vargas  (PRD).  
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11. Con proyecto de Punto de Acuerdo mediante el  cual  se declara 

improcedente la Iniciativa de Punto de Acuerdo para expedir  exhorto al  

t itular de la Secretaría de Salud en el  Estado, doctor Norberto Treviño 

García Manzo, para que se cumpla con lo dispuesto en la referida ley y que 

cada mujer  tamaulipeca cuente con su carti l la de salud, de tal  forma que se 

l leve un control  confiable de la atención a la población femenina y  

especialmente en el  cáncer de seno.  

 Promovente:  GP-PAN 

 Votación:  Unanimidad  

 
 
 

VIII. ASUNTOS GENERALES. 

Diputado participante Tema 

Dip. Olga Patricia Sosa Ruiz  

Hizo referencia a la iniciativa sobre la campaña 
del Día Naranja, celebrándose los días 25 de 
cada mes. 

Dip. Jorge Osvaldo Valdéz Vargas .  

Mencionó que se venció el plazo para la entrega 
de los informes que debía haber rendido ya al 
Congreso el Auditor Superior del Estado.    

 

 

IX.     CLAUSURA DE LA SESIÓN a las  21:14 horas. 

Se convoca para la Sesión Pública Ordinaria del miércoles 30  de junio de 2014 a las 12:00 

horas. 


